

# 她不仅是院里的“老保姆”，还是两位老人的“亲闺女” “没有她，老伴和我活不了这么久”

□晚报记者 张华

本报讯 在南阳路155号院，今年57岁的王桂花经常给邻居帮忙，被全院人称作“老保姆”，而对院里79岁的张凤英老人来说，她还是“亲闺女”。

### “没有她，老伴和我活不了这么久”

在南阳路155号院，79岁的张凤英老人每次提到王桂花都想哭，两年多来，王桂花一直照顾着她和80岁的老伴王太和，今年4月老伴去世后，王桂花还帮忙操持丧事。她还带动周围的邻居来帮忙，“没有她，老伴和我活不了这么久”。

前年年初，王太和老人不幸患上了脑血栓，治疗后成了偏瘫。但不幸的事接着又发生了，张凤英老人从床上摔了下来，左大腿骨



·人物

主角：王桂花  
住址：南阳路155号院

折。而老人今年45岁的女儿王爱玲双腿残疾，爱人也是残疾人，平时两人就靠打零工挣钱维持生计，还要供女儿上大学，根本没有能力帮助父母。为了节省医药费，女儿带着她去小医院治疗，但固定的钢筋取出后，伤口一直不能愈合，长期流脓水。

邻居王桂花两年来几乎每天都来看老两口，张凤英的伤口需要消毒，王桂花就自己买来紫外线灯给老人照。张凤英没有工作，只靠

老伴儿每月五六百元的退休金生活，可两个人每个月的药费都需二三百元，老两口几乎天天吃萝卜白菜。逢年过节王桂花就给老两口送些好吃的。在王桂花的带动下，这栋楼上的邻居都成了老人家里的常客。

### “桂花一天不来，我的心可慌”

在王桂花的照料下，一直不愿下床的张凤英老人扶着凳子会走了，张凤英老人说：“桂花一天不来，我的心可慌。”

在给老两口买药时，王桂花习惯多转几家药店，看哪里的药便宜就在哪里买，为这事，她不知给多少人说过好话，只想让药在价格上便宜一点。

“老爷子只能蹭着走，老太太只能扶着凳子蹭，我们不帮他们，他们咋办？”王桂花说起老两口的情况也倍感心酸。

线索提供 张玉萍



·回味

本报向曾经参加过郑州市邻居节的市民征集精彩照片和感人故事。  
联系方式：67659999  
邮箱：zzlinjujie@sina.com

### “亮剑”，抹不去的记忆

2006年郑州邻居节“商都大讲堂”给居民们带来的欢乐

“交通法规送上门，健康知识开课堂，还有击剑高手现场表演，商都大讲堂给大家留下了太多精彩。”昨日，三官庙办事处伏牛北社区工作人员杜春萍，向记者讲述了2006年郑州邻居节“商都大讲堂”给居民们带来的欢乐。

2006年郑州邻居节期间，本报组织的商都大讲堂广邀各方专家学者，从琴棋书画到柴米油盐酱醋茶，和社区居民来了次全方位的亲密接触。当时，书法家杨民权先生在政通路社区，给大家介绍如何选择笔墨纸砚和字帖；声乐老师常普坤在中原社区的声乐课堂上，为居民传授了合唱知识，并提醒社区居民一个合唱团首先应该消除个性，不能有过多的装饰音；国家级营养师张相云则在中亨社区开设的健康课堂上，给居民们传授了不少“秘方”，让居民们获益匪浅。

2006年6月12日上午，河南击剑队原总教练季文川老师偕两名弟子现身三官庙办事处伏牛北社区，为社区居民献上了精彩的击剑表演。季文川和弟子现场展开激战，进攻者如暴风骤雨，防守者则是滴水不漏。一番精彩的击剑表演后，季文川先生还向社区居民讲解了击剑运动的历史、礼仪等知识，并鼓励大家穿起练剑服，戴上面罩，真实感受击剑运动的魅力。

“贵族运动也能走进平民讲堂，击剑高手的精彩表演，让所有居民都折服了，我们期待今年有更多的精彩。”杜春萍说，击剑高手倾情表演，用精彩的剑术折服了所有社区居民，让居民们回忆，更让居民们期待。

晚报记者 汪永森 通讯员 杜春萍

# 灾区老姐姐一家来郑有房住了

房子40多平方米，房主坚决不要房租，还有很多读者要把房子免费给他们住  
沈氏兄弟说：等老姐姐来了，我要告诉她郑州人非常热情好客



·追踪

□晚报记者 鲁燕

本报讯 昨天，本报报道了郑州两兄弟为绵阳灾区老姐姐一家四口来郑州居住找不到廉租房发愁的消息。文章见报后，许多读者打来电话，对兄弟沈志和沈志杰两人的关爱之情表示敬佩，同时，有多名读者愿意把自家的房子免费或便宜租给这受灾的一家四口住。

### “给房租我就不让住了”

“都70多岁了，还要背井离乡，我这点付出

算得了什么。”热心读者韩女士说，她的房子在淮北街与民安路交叉口附近，是商品房，四楼、三室一厅，有100多平方米，里面有床、柜子等家具，还有很多衣服和棉被，“要是她们感觉合适，我们可以把房子腾出来，衣服、被子都给她们用，房租看着给，多少都行”。

同样热心的冉女士说，她在朱屯有一座三层楼的独院，如果沈氏两兄弟的老姐姐愿意来住，楼层随便挑，“我不要房租，给房租我就不让住了。”冉女士说，她工作抽不开身，但她一直想到灾区当志愿者，做一些力所能及的事，“灾区的老姐姐来了，住我的房子，我高兴还来不及呢，还提什么房租。”

市民张先生也来电说，他的朋友家在中原路上罗庄，有100多平方米的房子，可以免费给沈氏兄弟的老姐姐住。记者再三询问他的朋友的姓名时，张先生说：“我朋友说了，千万不要写他的名字，大灾面前，人人都会献出爱心，他做的也是应该做的。”截至昨日18时

30分，仍有不少读者来电，要把家中的房子免费给灾区的老姐姐住。

### “我要和老姐姐说，郑州人很热情”

“谢谢这些好心人，我代表我全家感谢每一个关心我们的人，老姐姐来了，我要好好地和老姐姐说，郑州人很热情好客。”昨天下午，记者将这些好消息转告给沈永志时，电话那头，沈永志很激动，不停地说“谢谢好心人”。不过，沈永志说，前天下午，身边的邻居和热心人知道他们兄弟的困难后，都开始帮忙找房子，“后来，在一棉家属院有位好心人找到他，愿意把家中的房子给他的老姐姐住。”沈永志说，“我和哥哥刚看过房子，很满意，有40多平方米，足够老姐姐一家四口住的，这家人很热情，坚决不要房租，但我没答应。”沈永志说：“现在的房租，我们能接受，我们能付得起。”

线索提供 赵小亮

真诚是一种沟通的桥梁 它不仅是用语言来表达的 而是一种行动 一种感知……  
实力是一种奉献的基石 唯有用真心加以浇灌 才能绽放出迷人的风采……

贯彻国家惠民医疗政策

# 用疗效说话

——用真诚与实力关爱男性健康——

河南省慈善总会 泰康人寿保险股份有限公司河南分公司 河南省军区医院 共同发起……

## 百万男性团险健康援助工程

党的十七大指出“积极推进卫生体育事业的改革和发展，开展全民健身运动，提高全民健康水准”，是全社会和谐发展及全面建设小康社会的一项重要任务。男性既是全面建设小康社会的中流砥柱，又是家庭健康美满生活的顶梁柱和实践者。促进男性健康，对提高全民族健康水平具有特别重要的意义。

河南省军区医院男科中心本着关爱男性健康的原则与河南省慈善总会、泰康人寿保险股份有限公司共同发起“百万男性团险健康援助工程”，为男性朋友送上价值一千元“健康援助卡”一张，同时，送上一份含有一万元的“团险卡”，此保险有效期长达一年。

为了家人，为了自己，男性朋友赶快行动起来，及时参加体检，领取团险保障，以健康的身体去营造幸福、安康、欢乐、祥和的每一天。

**优惠体检：**

- 挂号费 (1元)
- 尿常规 (8元)
- 男科诊疗 (10元)
- 泌尿B超检查 (25元)
- 前列腺液常规加指诊 (21元)
- 前列腺特异性抗原 (PSA) 查前列腺癌 (80元)

**温馨提示：**

男性朋友到河南省军区医院五楼男科诊疗中心，参与体检，凭体检发票领取健康援助卡和保险，一个工作日日后保险生效，保险有效期为一年。每人领取健康援助卡和享受保险援助仅限一次。本活动最终解释权归河南省军区医院男科中心所有。

**主办单位：** 河南省慈善总会

**协办单位：** 泰康人寿保险股份有限公司河南分公司

**唯一承办单位：** 河南省军区医院

**活动时间：** 2008年5月12日全面启动

**活动热线：** 0371—63876333

**活动地点：** 河南省军区医院五楼男科诊疗中心（郑州市金水路与经七路交叉口）

**媒体支持：**

